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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:1161 av Désirée Pethrus (KD) Personer på asylboenden med särskilt behov

Désirée Pethrus har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder för att främja möjligheterna för utsatta troende att få ett anpassat boende i samband med sin asylansökningstid.

Alla asylsökande som erbjuds plats på asylboende informeras om vilka boenderegler som gäller. Av informationen framgår att alla ska kunna känna sig trygga i sin boendemiljö och att det därför är viktigt att alla i boendet respekterar varandra, oavsett religion, kultur eller sexuell läggning. Det är en självklarhet att de som flyr för att få en fristad i vårt land också följer Sveriges lagar när de kommer hit.

Migrationsverket arbetar aktivt för att öka tryggheten på boendena. När Migrationsverket får kännedom om händelser som skapar oro på ett boende ökas personalnärvaron vid boendet och även väktare eller ordningsvakter kan sättas in. Migrationsverkets personal ges utbildning i bemötande och att förebygga hot och våld. För att möta det ökade behovet av trygghet i boendena utvecklar Migrationsverket metoder och arbetssätt som till exempel dialogteam där personal utbildas för att hantera oro som uppstår i boendena.

När det förekommer våld eller andra brottsliga handlingar på eller kring asylboenden ska detta polisanmälas av personalen eller personen som utsatts. Migrationsverket samarbetar med Polismyndigheten lokalt vid bedömningar av om personer behöver flyttas för att incidenter ska undvikas. Huvudprincipen är att den som orsakat en incident på ett boende ska flytta. 

Migrationsverket erbjuder utsatta personer, däribland utsatta kristna, möjligheten att flytta till andra asylboenden. Detta sker utifrån en riskbedömning som görs i varje enskilt fall och ofta i samråd med Polismyndigheten. Vid en flytt tar Migrationsverket hänsyn till omständigheter på orten och till möjligheten att knyta nätverk där. 

Migrationsverket arbetar nu för att kunna erbjuda trygghetsboenden för de som känner sig otrygga i sitt asylboende. Dessa boenden kommer att vara tillgängliga för dem som har ett särskilt behov av ett tryggare boende, oberoende av nationalitet, sexuell läggning eller religiös tillhörighet. 

Under det senaste halvåret har regeringen fattat en rad svåra men nödvändiga beslut om tillfälliga åtgärder i syfte att minska antalet asylsökande som söker sig till Sverige. Antalet asylsökande är nu på en betydligt lägre nivå än hösten 2015. Detta gör att Migrationsverket inom kort avser besluta om att inte teckna fler nya förtätnings- och tilläggsavtal och myndigheten ser nu över möjligheten att successivt flytta människor till boenden där det inte är lika trångbott. 

Regeringen är väl medveten om situationen på landets asylboenden och följer utvecklingen noga genom en nära dialog med berörda myndigheter och kommuner.

Stockholm den 18 maj 2016


Morgan Johansson
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